

我市公安扎实开展夏夜治安巡查宣防

本报讯(通讯员 杨军)9月8日至10日,市公安局按照省公安厅的部署安排,紧密结合实际,集中优势警力,采取“五个持续强化”,于每晚20时至次日凌晨2时在全市范围组织开展夏夜治安宣防第十一次集中统一行动。从严格落实全面巡、严格查、深入宣、对口防等措,有力地维护了全市社会大局持续安全稳定。

持续强化凌厉攻势。坚持“以打开路、以打促防”,全面加强案件调度和办案协作,集中手段和资源,持续保持对各类突出违法犯罪的凌厉攻势。行动中,查破现行违法案件56件,抓获违法犯罪嫌疑人127人,形成严打快处的强劲态势。公安汉台分局快速行动,破获一起利用公租房实施诈骗1.3万元的案件。公安南郑分局抓获网上逃犯1名。城固县公安局破获盗窃案件3起,抓获犯罪嫌疑人3

名。勉县公安局成功抓获3名外地逃犯。洋县公安局快速破获一起系列手机被盗案件,追回被盗手机7部。宁强县公安局打掉2个跑分团伙,抓获犯罪嫌疑人6名。镇巴县公安局破获一起非法狩猎案,抓获犯罪嫌疑人4名。

持续强化巡防管控。市县分局进一步强化显性用警,严格落实社会面巡逻防控高等级勤务,突出广场、夜市、机场、车站和特色一条街等夜间人员密集场所,持续加强“见警察、见警灯、见警车”勤务,守护人民安宁。行动中,设置公安检查站5个、屯警点15个、驻勤点20个、必巡线36条、必巡点110个,出动警力8706人次、车辆2704台次,检查车辆5515辆、人员8873人,查获违禁物品8件。同时,各县分局整合辖区物业、保安、网格员等力量,全市累计13920余名群防群治力量参与治安巡逻、防范宣传、矛盾化解、隐患排查等辅助活动,全力强化巡防管控,形成“公安主导、群众参与、齐抓共管、联防联控”的工作格局。

持续强化清查整治。聚焦影响社会安定、公共安全等重点领域和突出问题,坚持“全覆盖清查、零容忍整治”原则,对宾馆酒店、出租屋、迪厅酒吧、美容美发、洗浴服务、民宿网约房、茶楼棋牌室等娱乐场所开展“拉网式”“地毯式”清查检查,全面排查整治各类安全隐患,全面落实清查清查违禁物品、全面落实安全管理制度。对全市加油(气)站,涉枪涉爆等危险物品从业单位,开展全面、严格、细致的安全大检查,进一步落实落地安全责任。行动中,共清查各类行业场所3338家,发现并排查整改风险隐患697处。

持续强化宣传引导。全市各级公安机关利用各种宣传载体和公安新媒体,采取多种形式,广泛

医患关系引纠纷 司法调解促和谐

本报讯(通讯员 王雪梅)近日,宁强县汉源司法所联合县卫健局化解一起医患纠纷,避免了矛盾进一步激化,维护了社会和谐稳定。

该县毛坝河镇村民罗某于2022年8月因胆囊囊肿在某医院做手术治疗,术后罗某感觉左下肢麻木,认为是由手术不当造成,要求医院赔偿损失,双方协商未达成一致意见。2023年6月,罗某再次要求医院赔偿,院方则认为手术无过错,不予赔偿,罗某便找到县卫健局要求解决损失,县卫健局联系汉源司法所共同调解,司法所建议罗某先做司法鉴定再协商解决问题。经在西安某鉴定中心鉴定,罗某为九级伤残,左肘总神经损伤与手术有因果关系(主要参与度)。拿到鉴定书后,罗某要



这里是12368诉讼服务热线……

本报通讯员 李闻天 丁腾龙

“您好,这里是汉中法院12368诉讼服务热线,请问有什么可以帮您?”

“你好,我是略阳县兴州街道办事处工作人员,我们辖区的企业遇到了点问题想请法院帮忙解决,听说12368热线现在可以帮我联系法官解决问题啦。”

“是的,我们可以向基层法院派单对调解组织和调解员进行业务指导。”

“那真是大方便了,是这样,我们辖区的一家企业在银行贷了一笔款,后来企业长期亏损,由政府牵头打包处置了公司资产,支付完必要费用后,剩余部分都给银行还了贷款,虽然不够还,但政府专题研究形成了一个会议纪要,大致意思就是剩余的债权银行放弃了。现在遇到的问题是企业当时确实有一笔贷款没有还上,虽然银行放弃了债权,但央行的征信系统还有这笔贷款逾期记录,导致企业现在贷不了款。企业找到我们这,我们对这方面业务也不懂,现在要保护小微企业,提升营商环境,我们心里急呀,企业有了资金才能运转下去,我们想尽量为企业排忧解难。”

“好的,您的问题我已经帮您登记了,稍后会反馈至您在辖区的基层法院,2个工作日内会有该院诉讼治理联络员与您联系,请您注意接听电话。”

以上是汉中中院试运行依托12368



近日,市公安局交警支队一大队民警走进幼儿园,通过提问互动、场景游戏、形体展示等多种方式,加深小朋友们对交通安全知识的了解。 杨涛 摄

镇巴警银联动3分钟紧急止付7万元

本报讯(记者 李扬)近日,镇巴公安和镇巴县邮政储蓄银行深化警银联动,成功止付挽损7万余元,将防范电信网络诈骗的社会责任落在实处,全力构筑反诈“防火墙”,守护人民群众“钱袋子”。

这天,镇巴县公安局兴隆派出所接反诈中心指令,该县兴隆镇一居民杨某某疑似正在遭受电信诈骗,要求迅速开展上门劝阻工作。民警接到指令后,立即同杨某某家属及村干部取得联系,并赶往现场见面劝阻。民警到达现场后,杨某某告诉民警,当日9时6分,自己接到冒充公检法的诈骗电话,称其银行卡涉嫌为违法犯罪分子洗钱,需告知对方银行卡账号及密码用于查清具体涉案金额,杨某某相信后,便将自己的银行卡账号密码告知对方。

民警了解情况后,立即联系发卡银行中国邮政储蓄银行镇巴支行对涉案账户进行了保护性止付,成功保住了杨某某银行卡内7万余元资金。从预警到止付成功,仅用时3分钟。随后,民警现场指导杨某某安装了国家反诈中心App,扫描注册了“镇巴金钟罩”,并向其讲解防诈骗知识。



西乡确保燃气运输车辆安全

本报讯(通讯员 李巍 凌雪锋)近日,西乡县公安局交警大队古城中队在辖区组织开展了燃气安全专项整治行动。共检查各类车辆300余辆,查处危化品运输车辆超速10起。

行动中,中队加强了对路面危化品运输车和运送液化气罐的两轮和三轮车辆的检查管控,重点查处醉酒酒驾、无证驾驶、随意变道、超速等交通违法行为。并通过发放交通安全宣传资料和开展面对面的交通安全警示教育,提醒驾驶人严格遵守交通安全法律法规,安全文明驾驶。

期间,中队民警还深入辖区燃气运输企业检查和走访。在西乡县古城液化气运输公司,民警详细查看了危化品运输车辆安全



汉中中院发出 我市首份制式《离婚证明书》

本报讯(通讯员 岳媛 冯婧)9月14日,汉中中院民一庭依离婚案件当事人申请,在审核申请信息后,出具了统一制式的《离婚证明书》。这是8月29日省高院发布《陕西省高级人民法院关于在全省法院推进实施“四令一书”工作的意见(试行)》后,汉中中院发出的全市法院首份制式《离婚证明书》。

《离婚证明书》旨在方便当事人离婚后再婚、户籍迁移、子女入学等手续,内容只载明当事人姓名、身份证号、案号、案件生效日期,不涉及夫妻双方家庭住址、离婚原因、未成年子女抚养和家庭财产分割等情况。不仅维护了当事人的隐私,更用司法便民服务给予当事人便利和尊严。

我市消防志愿者开展安全宣传“五进”

本报讯(通讯员 金致昱)为进一步提高群众消防安全意识,扩大消防宣传覆盖面,市消防救援支队发动各辖区消防志愿者开展消防宣传“五进”活动。

活动中,消防志愿者结合典型燃气爆炸案例,科普燃气的正确使用方法、安全使用燃气设施和定期更换胶管等燃气安全常识,帮助群众现场排查燃气安全隐患,并讲解常用家庭消防安全知识、预防火灾、火灾的危害、火场逃生自救知识以及灭火器的正确使用方法。提示群众做好“三清三关”和隐患自查工作,若发生火灾,不要贪恋财物,并及时拨打火警电话,等待消防人员救援。

消防志愿者们始终秉承着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,穿街走巷的向群众发放《家庭防火知识手册》《消防安全常识》等消防宣传手册。叮嘱群众提高消防安全意识,不要私自乱拉乱接电线,不要在电器周围放置杂物、书籍等可燃物,不要在逃生通道堆放杂物,家中各种家电停止使用后要及时切断电源,真正做到、做好防患于未然。通过开展消防志愿服务活动,有效带动群众参与消防、学习消防安全知识的积极性和主动性,提高了群众的消防安全意识和逃生自救能力,为辖区消防安全奠定了坚实的基础。



洋县返还群众价值500余万元涉案财物

近日,洋县公安局举行夏季治安打击整治行动赃物返还大会,将今年以来在案件侦办中追缴的价值500余万元涉案财物,依法返还给群众。财产失而复得,受损群众纷纷向办案民警送上锦旗。(洋县公安)

洋县检察院筑牢干警思想防线

近日,洋县检察院组织全院干警观看“两面”人生《金钱“奴隶”》等系列警示教育片,用“身边事”教育身边人。警示教育片让全体干警受到了深刻的法纪教育,接受了一次思想和灵魂的洗礼,筑牢了干警拒腐防变思想防线,促进依纪依法履职用权。干警们纷纷表示要以案为鉴,以案为戒,筑牢理想信念的根基,自觉抵御各种风险和诱惑,严格遵守廉洁自律的有关规定,不违法乱纪,以身试法。(王永华)



摩托车未购交强险,投保义务人需担责吗?

近日,略阳县法院审结了一起机动车交通事故责任纠纷案件。2022年7月,罗某骑摩托车带女儿回家途中与周某驾驶的摩托车由岔路驶入公路时发生碰撞,造成罗某及其女儿不同程度受伤,交警大队认定罗某、周某负事故同等责任,罗某女儿无责任,两车均未投保机动车交通事故责任强制保险。经鉴定,罗某伤情构成十级伤残。二人系同村邻居,两家相识已久,但就赔偿金额始终未协商一致,罗某遂向法院提起诉讼,请求周某在交强险范围内承担各项赔偿近11万元。

承办法官考虑到周某年老无力又无儿无女,难以承担高额的赔偿费用,在案件办理过程中,便引导双方互谅互让,罗某也主动提出在金额上做出让步,最终双方成功达成调解协议。

本案为机动车之间发生的、造成一方车上人员受伤的交通事故责任纠纷。根据民法典第1213条及《最高人民法院关于审理道路交通事故损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第19条规定,此类纠纷的第一顺序赔偿主体为赔偿义务人机动车投保交强险的保险公司,投保义务人未投保交强险的,应当由赔偿义务人在交强险责任限额内进行赔偿,超出部分再由双方按照过错责任比例承担,故罗某要求周某在交强险范围内赔偿损失的诉讼请求并无不当,法院应予支持。

法官说法

交强险作为机动车所有人或管理人的法定义务,其适用规则使得交通事故责任与一般侵权责任的理赔方式在一定范围内出现差别,肇事车辆未投保交强险,其本身已存在过错,而在赔偿权利人也有过错的情况下,按照一般侵权规则确定的赔偿责任会将本应由

